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Minulý týden otevřel Pardubický kraj komunitní domov pro seniory při Domovu u fontány v
Přelouči a tento týden otevřela Diakonie Českobratrské církve evangelické (ČCE) ve
Svitavách komunitní domov ve Vendolí. Jsou to první dvě vlaštovky nové úrovně sociálních
služeb pro seniory, kteří už nemohou zůstat bez podpory v domácím prostředí.

Projekt reaguje na rostoucí potřebu kvalitní péče pro seniory na Svitavsku a v okolí a představuje
významný krok v rozšíření sociálních služeb v regionu. Nově vybudovaný domov nabízí moderní a
důstojné prostředí pro 20 seniorů, kteří potřebují dlouhodobou pobytovou sociální službu s podporou
druhých. Každý obyvatel bude mít k dispozici vlastní pokoj se sociálním zázemím, společné prostory
pak podpoří aktivní život plný setkávání, sdílení a vzájemné blízkosti.

„Usilovali jsme o výstavbu domova s myšlenkou, aby se v něm jeho obyvatelé cítili jako doma, když
už to doma nejde. Chceme lidem ubytovaným v domově dopřát prostor, kde mohou dál vést svůj život
tak, jak byli zvyklí, jen s podporou, kterou již potřebují. Jako zásadní vnímáme potřebu obyvatel
zažívat důstojnou péči respektující jejich soukromí a zároveň se vedle příjemného a komfortního
prostředí necítit osaměle,“ řekla ředitelka střediska Květa Kellerová.

Výstavba domova byla podpořena dotací Ministerstva práce a sociálních věcí, finanční pomocí
Pardubického kraje a řadou církevních i individuálních dárců. Celkový rozpočet projektu přesáhl 120
milionů korun.

„Vzhledem k tomu, že se jedná o zřizovatele domova pro seniory z oblasti neziskového sektoru,
vnímali jsme velmi pozitivně především to, že tento projekt vznikl skutečně komunitně, že se na jeho
vzniku podíleli jak příslušníci Diakonie, tak také další přispěvatelé. Z našeho pohledu je takové
zařízení příkladem pro ostatní, opravdu každý se tu může cítit velice příjemně. Rádi jsme ho zařadili
do sítě sociálních služeb a menší částkou 4 miliony korun jsme ho i podpořili,“ uvedl hejtman
Pardubického kraje Martin Netolický, který také zmínil skutečnost, že Pardubický kraj si mimořádně
váží činnosti neziskových organizací v sociálních službách, ve zdravotnictví, vzdělávání i v dalších
oblastech.

„Sociální služby pro seniory se v čase velmi rychle mění. Dříve chodili někteří lidé do domovů pro
seniory ještě relativně zdraví a aktivní. Dnes se v kraji snažíme, aby tito senioři mohli zůstávat ve
svém domácím prostředí co nejdéle se svými blízkými nebo s ambulantními službami. Domovy pro
seniory je přijímají většinou až tehdy, když potřebují významnou podporu, kterou nemůže zajistit
domácí péče. A pro ty, kteří nepotřebují zvláštní režim, je komunitní domov pro seniory tou ideální
formou. Děkuji středisku Diakonie a jsem rád, že do našeho kraje vstupuje právě s touto jedinečnou
službou,“ konstatoval náměstek hejtmana pro sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

Diakonie ČCE vedle pobytové služby plánuje do budoucna podporovat také seniory a pečující rodiny
v regionu. Vendolí nabízí ideální prostředí – klidné, komunitní a otevřené všem, kteří chtějí být jeho
součástí.
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